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CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 01 DE MARÇO DE 2024.

ATA Nº 002/2024
             Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício S/N da ALMEIDA E CIA CONSTRUTORA LTDA, vem através do presente
requerer a concessão de Tribuna Popular na Sessão Ordinária de 01/03/2024 para prestar
os devidos esclarecimentos, pela razões fáticas a seguir exposta, onde na sessão ordinária
do dia 23/02/2024, foi levantado pelos vereadores Dinho Ramos, Fernando Fernandes e
Clodoaldo a possibilidade de irregularidades na execução da obra de reforma do Hospital
Municipal São Joaquim, em especial,  em serviços no telhado do prédio que não foram
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executados,  segundo  estes,  conforme  o  orçamento  sintético  da  Tomada  de  Preço  nº
002/2022,  o  que  trouxe  danos  à  imagem da  Requerente,  haja  vista  que  a  versão  foi
propagada amplamente nas redes socias pelos referidos Vereadores.

- Ofício nº 001/2024 da Diretora do Hospital Municipal São Joaquim, Sra. Remilda
Lobo Moreira, solicitando a esta Casa de Leis, que lhe seja concedido espaço na Tribuna
Popular.

- Nota de Repúdio: O Partido do Trabalhadores, repudia veementemente, a infeliz
declaração feita pelo Vereador Dinho Ramos, na Sessão Ordinária da Câmara Municipal
de Baião no dia 23/02/2024, onde afirmou inverdades “Que no final da gestão do PT em
2016 ficou devendo duas folhas da Educação para o sucessor pagar e sem deixar recurso
em conta para pagá-las”, deixando assim de cumprir com a responsabilidade fiscal e direito
de quem trabalha, direitos estes, que os servidores de Baião só passaram a receber a
partir  da gestão em que o Partido dos Trabalhadores esteve junto neste município. Os
servidores de Baião são testemunhas do compromisso, respeito e valorização de seus
direitos,  bem como o povo tem conhecimento de que quando o PT está  no Governo,
governa  de  forma  democrática,  popular,  para  todos  e  assim  vão  continuar  buscando
sempre fazer o melhor para o povo da cidade e interior do município de Baião.

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja construído 1
(um) Mercado para a Vila de São Joaquim de Ituquara. 

-  Requerimento  nº  002/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a limpeza
da passagem Rosa Lemos, Bairro Mutirão.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  organizado  serviço  de  coleta  de  lixo  para  a
Comunidade Quilombola de Anilzinho. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma (01) caixa d’água de cem (100) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Umarizal.  

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, a execução da
reparação da estrada/ramal  da Comunidade de Igarapé Grande,  que está intrafegável,
comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando em risco a
vida da população, uma vez que se encontram expostas diversas crateras na estrada,
aumentando consideravelmente o risco de acidentes no local. 

Página 2 de 18



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Nazareno  da  Silva  e  Souza,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma pintura na caixa d’água do lado do Mercado,
e reparos da calçada, pois esta é uma obra com marco histórica do município de Baião.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição da Sra. Remilda Lobo Moreira, Diretora do Hospital Municipal São Joaquim e
dos Vereadores, que assim se manifestaram:

A Sra.  Remilda Lobo Moreira,  cumprimentou a  todos,  a  mesa constituída,  os
senhores vereadores, e todos que se fazem presentes. Iniciou agradecendo o espaço que
lhe foi  cedido, e que veio para fazer esclarecimentos acerca do que ocorreu na última
sexta-feira no hospital municipal. Frisou que irá esclarecer respeitosamente sobre o que
aconteceu de fato, para que todos tenham conhecimento. Disse que naquele momento se
pronunciou dizendo que foi  invadido o hospital  por várias pessoas, foi  invadido porque
entraram mais de 8 pessoas numa área restrita,  onde tinha pacientes expostos e que
poderiam ser contaminados a riscos biológicos, os vereadores juntamente com sua equipe
foram adentrando em áreas onde é necessário de equipamentos de proteção, tanto pela
saúde dos vereadores quanto para a saúde de quem estava internado,  então era sua
maior preocupação quando foi avisada que o hospital estava com muitas pessoas dentro
da ala. Falou que todos precisam ter conhecimento, e que sempre respeitou e respeita
cada  vereador  desta  Casa,  e  também  os  poderes  que  exercem  suas  funções  de
fiscalização. Declarou que não veio causar tumultos e nem desrespeitos a nenhum dos
senhores,  veio  apenas  prestar  esclarecimentos  para  que  das  outras  vezes  que  forem
realizar fiscalizações, inclusive não é contra e nem se opõem as fiscalizações, afinal os
vereadores são eleitos para fazer os seus trabalhos de fiscalização e de ser fiscal do povo,
mas que façam com mais responsabilidade, respeito e dignidade, porque isso faltou nessa
atitude dos nobres vereadores, fizeram um percurso dentro do hospital, colocando em risco
a vida de muitas pessoas, e que a Sra. Remilda é responsável por essas vidas que se
encontram dentro do hospital, tanto os pacientes quanto os funcionários, então esta foi a
sua  preocupação  e  indignação.  Declarou  que  não  se  opõem  a  qualquer  tipo  de
fiscalização, interrogatório ou qualquer coisa que venha para a mesma possa responder,
mas se opõe a falta de respeito e consciência que lá existe vidas vulneráveis e sujeita a se
contaminar a qualquer  outro tipo de bactéria  trazidas da rua,  então por  isso se sentiu
insatisfeita. Disse que realmente o hospital não está 100%, e que não viria a esta Tribuna
para afirmar uma mentira de que o Hospital está 100%, porque estaria mentindo para si
mesmo, para aquilo que acredita e principalmente para Deus, mas todos os servidores do
Governo estão empenhados para melhorias, e em fazer o melhor dentro da sociedade, não
por causa do prefeito, mas sim pelas pessoas que precisam, frisou que tem consciência
que o hospital é SUS e por isso, trata todo mundo de forma igual, e com muito respeito,
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porque sabe que mandato e poder acabam, mas tem sua missão e decidiu fazer o bem,
porque é esse evangelho que se devem pregar, pois o mundo não precisa mais de guerra
e briga, precisa de união em prol de resolver os problemas da sociedade, é preciso que se
faça política e políticos com seriedade, respeito e responsabilidade, porque esse ato que
ocorreu no hospital poderia ter desencadeado em várias vidas perdidas, inclusive após o
corrido teve uma senhora internada que a pressão foi para 22/02, portanto, cada ação se
tem uma reação,  e se aquela senhora viesse a óbito,  seria  pior  para a mesma como
Diretora,  para  os  vereadores  e  para  todos  que  trabalham  no  hospital,  todos  seriam
responsabilizados pelo Ministério Público. Pediu aos nobres vereadores que lhes ajudem a
divulgar em relação a leitos, leitos não é o hospital que libera, o hospital detecta se tem
condições ou não de ficar com o paciente, caso contrário esse paciente é cadastrado e
aguarda a liberação do Estado para  o  leito,  então fique claro  essa questão de leitos,
porque está havendo muitas falácias de que é o hospital que nega leito, mas isso não é
verdade. Falou que quando a política é bem feita, se torna ótima para a sociedade, mas
quando é mal feita, cria transtorno para a sociedade, então que todos possam fazer seus
trabalhos  com  respeito  para  que  todos  não  venham  a  ser  prejudicados,  concluiu
agradecendo a todos e a oportunidade.    

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  os  nobres  colegas  vereadores,  o  Senhor

Presidente,  o  público  presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais .
Primeiramente  agradeceu  a  Deus  por  mais  uma  sessão.  Parabenizou  e  declarou  ser
favorável  a todos os requerimentos protocolados nesta Casa.  Falou que irão tratar um
tema muito importante que foi abordado na última sessão nesta Câmara, e hoje irão tratar
novamente mais de uma forma que acabou saindo do controle da Casa. Falou que na
sexta-feira passada ficou definido que seria encaminhado pelo presidente da Casa, que o
tema  relacionado  que  colega  Vereador  Fernando  apontou,  que  iria  para  a  Comissão
Saúde, e a mesma iria fazer os encaminhamentos necessários, porque é assim que tem
que ser dentro do Regimento Interno. Disse que na sexta-feira ficou apontado um assunto,
e  infelizmente  se  depararam pelos  grupos das redes sociais,  que houve uma invasão
irresponsável  por  parte  dos  colegas  vereadores.  Parabenizou  a  Remilda  pela  sua
explanação. Enfatizou que já esteve na oposição e hoje é da base do governo desde o ano
de 2022, mas quando esteve na oposição, não lembra de ter se comportado de tal forma,
inclusive o vereador Dinho também lembra, que também já buscaram informações com a
Remilda de um paciente, e a Remilda sempre os recebeu com muita responsabilidade,
atenção, e nunca deixou faltar respeito com os mesmos, e que também nunca adentraram
no hospital ou qualquer outro órgão sem autorização. Disse que gostaria que esse tipo de
ato não se repetisse, reconhece que os vereadores tem o poder de fiscalizar, mas que os
vereadores, prefeito e secretário tem sim poder, mas que esse poder não é absoluto, tem
limitações, regimento interno, lei orgânica, legislação federal e estadual para seguir, então
é  preciso  ter  muito  cuidado  e  como  foi  mencionado  pela  diretora  do  hospital,  que  lá
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estavam paciente com tuberculose, comprometendo a vida deles e dos demais pacientes
que estavam internados no local. Falou que se sentiu triste em saber e que é ruim, e que
tem uma amizade com o colega Vereador Fernando, pediu para que não lhe interprete mal,
mas que aceitaria as críticas em relação à si, mas que é ruim ser dá base durante 3 anos e
depois ir para oposição, sendo que houveram atos e trabalhos que foram executados pelo
colega vereador Fernando, inclusive foi dada a oportunidade pelo prefeito, que foi o serviço
de brocretamento das ruas, que inclusive ficou muito bonito, mas em nenhum momento a
Câmara tomou dores  e foi  investigar,  mesmo sabendo que era um ato  ilícito,  mas os
serviços estavam sendo feitos e as ruas estavam ficando bonitas, mas que respeita e que
sua tristeza é essa de se passar 3 anos sendo ajudado pelo governo, e no terceiro ano
começar a martelar o governo. Declarou que decidiu vir  para base logo no início para
justamente somar no governo, foi dado a oportunidade pelo Poder Executivo para que o
mesmo pudesse somar, e estar fazendo a sua parte, hoje estão em harmonia, e buscando
essa harmonia também dentro dos poderes tanto Legislativo quanto executivo. Pediu ao
nobre Vereador Nazareno que é o líder de Governo que pudessem direcionar o assunto da
invasão do hospital que foi ocorrido, tanto para o Código de ética, quanto para conselho
municipal de saúde para seja apurados os fatos, para saber se houve a irregularidade para
encerrar esse assunto, ou se houve realmente o vandalismo para que seja tomada as
devidas providências pela Comissão de Ética da Câmara, concluiu agradecendo.

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Falou que ouvindo atentamente as
palavras  do  Vereador  Rodrigo  Lobo,  que  colocou  que  tiveram um embate  na  sessão
passada, realmente no qual  o embate foi  proclamado uma situação para chegar até o
hospital São Joaquim, situação que foi criada pela oposição, pois é direito que lhes cabe,
inclusive o Vereador Dinho Ramos sempre mostrou que é oposição do governo nesses 4
anos, mas isso faz parte da democracia. Frisou que a única coisa que não lhe satisfez do
debate nesta Casa, que como presidente da Comissão de Saúde e Educação, pois tinha
levantado o assunto, que visitar o hospital ou qualquer área do governo é o papel dos
vereadores, mas que seja com qualidade e respeito. Disse que colocou que poderiam ir
sim  no  hospital  averiguar,  desde  que  notificassem  a  direção  do  hospital  para  os
aguardarem.  Falou que recebeu denúncias  das áreas que foram invadidas como área
operatório, área restrita com doenças mais elevada e sala de parto. Debateram que os
nobres colegas vereadores oposicionista iriam ao hospital olhar um telhado, onde tinham a
desconfiança que o convênio estava sendo fraldado, mas esta Casa se deparou com outra
situação que não ficou bem para este poder e nem para os nobres vereadores, porque
ficam jogando de encontro a Câmara municipal,  devido terem ido alguns vereadores e
outros não. Frisou que não é porque está perto de uma eleição que querem fiscalizar agora
em 2 dias, sendo que não fiscalizaram há 4 anos atrás, então não tem porque fazer isso,
frisou que estar quase concluindo seu sexto mandato e que não sabe se vai retornar, mas
caso não retorne o trabalho foi em prol da sociedade. Salientou que não tiveram sorte no
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governo passado, pois não foi construído nada, o colega Jadir Nogueira infelizmente não
teve força e nem peso, acredita que foi uma derrota, como vereadores foram coniventes
com a situação de deixar o governo perdido, mas cada um faz seu governo como pode,
mas daqui alguns dias os seus nomes estarão na praça novamente em jogos e povo vai
julgar o trabalho de cada um. Disse que oposição tem que ter, mas é preciso ter com
respeito e que irá encerrar o assunto sobre esse caso, e como presidente da Comissão de
Saúde e Educação, pediu que seja formado um Conselho de Ética com 3 vereadores, para
apurar conduta dos vereadores que chegaram ao hospital, mas esse pedido depende do
plenário desta Casa, porque a conversa que houve saiu da rotina, e que a fiscalização era
para ver telha e não para rasgar colchão do hospital.  Falou para vereadora Ecí que o
Vereador Dinho lhe criticado porque queria responsabilidade e não molecagem, na qual
não viu isso da parte da Vereadora Ecí,  então é preciso acabar com essas situações,
porque  são  independentes,  livres  nas  suas  opiniões  e  voto  no  município  de  Baião.
Repudiou as atitudes dos colegas vereadores, porque foi terrível a atitude que os mesmos
tiveram. Agradeceu o prefeito Loca por ter atendido o seu requerimento, na oportunidade
convidou os colegas vereadores para daqui  alguns dias, para inauguração da UBS de
Novo Tesouro, pois já está sendo finalizada e equipada. Agradeceu também pela reforma
do Posto da Vila de Tambaí, com todo esforço e recursos próprios do município. Falou que
vai apresentar seu requerimento para que seja feita uma quadra esportiva na escola Polo
de Novo Tesouro. Disse aos vereadores que o município de Baião ganhou uma emenda e
que o Dr. Loca esteve em Brasília com o Senador Jader Barbalho, emenda no valor de
quinhentos mil reais para insumos para o hospital. Agradeceu.

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou fazendo das palavras da
Remilda a deles, que não veio para esta Casa para uma guerra e sim para uma discussão
e  que  dentro  do  regime  democrático  a  minoria  que  é  oposição  tem o  direito  sim  de
fiscalizar, criticar e o governo tem o direito de administrar. Primeiro discordou do colega
Rodrigo e do Cal, mas o que ficou acertado na última sexta-feira, que realmente era para
passar  pelo processo da Comissão de Saúde,  mas foi  colocado depois pelo vereador
Fernando e por si  que todos tem suas prerrogativas, e que não é preciso a Comissão
determinar para eles irem visitar, pois foram eleitos pelo povo de Baião para fiscalizar a
parte administrativa em geral. Mencionou o art.16 e o 57 da Lei Orgânica e essa questão
de ética tem um profundo conhecimento, e por ser homem muito justo frisou que houve sim
um pouco dos ânimos exaltados quando chegaram ao hospital, porque quando chegaram
ao hospital para fazer a fiscalização da reforma do telhado e de outras coisas, relatou que
foram impedidos de entrar, o porteiro não os deixou entrar, e houve uma discussão com o
porteiro. Falou para Diretora do hospital que foi aí que os ânimos se exaltaram, porque se
tivessem sido bem recebidos muita coisa não tinha acontecido, pois não tem o que temer,
porque essa mesma fiscalização que foi agora, também foi feita no governo passado e
foram bem recebidos democratamente.  Disse que se tivesse ocorrido a boa recepção,
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teriam esclarecido respeitosa para a diretora o que era preciso e qual era os seus papeis,
mas houve essa impedição e os ânimos se exaltaram, logo depois chegou o assessor
jurídico da prefeitura, e ai os ânimos se alteraram mais ainda. Falou que a diretora estava
com a razão em partes, mas que a mesma estava sem máscara no local, demonstrando
também a falta de responsabilidade. Falou que estavam fazendo seus trabalhos, mas que
algumas coisas não tiveram acesso. Mencionou que é o seu papel de fiscalizar, e que
podem ir a uma escola ou qualquer órgão do governo. Falou e essa fiscalização que ser do
Poder judiciário, do Legislativo ou do Ministério Público não tem obrigação de avisar, e isso
foi  colocado  em  sessão  para  os  nobres  colegas  vereadores,  se  todos  tivessem  lhes
acompanhados muita coisa não tinha acontecido, mas falaram que iam, porque através do
líder  de  governo  o  prefeito  pediu  que  não  era  para  irem acompanhar.  Defendeu  seu
requerimento sobre a Comunidade de Igarapé Grande, que está intrafegável o ramal, na
oportunidade pediu  aos  colegas  que votem favorável  ao  seu  requerimento.  Falou  que
aceita críticas pois já está calejado na vida pública, se tiver dentro dos critérios, mas não
aceita ser criticado de algo que não acontece, desmoralizar o caráter ou falar de algo que
não se tem provas,  senão vão para justiça.  Falou que é oposição ao prefeito  Lourival
desde o começo, mas que não é inimigo de ninguém. Mencionou que a política é cheia de
história e que amanhã não sabemos como será, então é preciso que tenha respeito um
pelo outro, e que escolheu ser oposição com responsabilidade. Falou que a fiscalização foi
feita e que serve para o Poder Executivo que administra a Secretaria de Saúde juntamente
com a Diretora do hospital, possam recuperar coisas que foram colocados, acrescentou
que a discussão foi algo natural dentro do regime democrático, quanto ao voto de repúdio
do PT na qual é um partido que tem maior apreço, inclusive já até participou também do
partido e já foi secretário do meio ambiente, mas critica o que acha certo e se o PT enviar
os comprovantes dos extratos bancários do governo passado comprovando que deixou
dinheiro em caixa para pagamentos as duas folhas da educação, aí retira suas palavras,
caso contrário não retira, porque todos sabem que teve greve em Baião e que ficou 2
folhas da educação atrasada. Disse que a política é assim mesmo, mas é preciso colocar
as coisas claras, declarou que fez parte de um governo que não foi bom para Baião e que
foi presidente da Câmara que atua como magistrado, onde ele não vota e sim administra a
Câmara. Agradeceu.

Vereador Fernando Fernandes Dias:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais.  Parabenizou o presidente por
estar conduzindo estar sessão e que vai dá tudo certo. Pediu a todos para não ficarem
brigando por causa da fiscalização que foi feita, na oportunidade pediu desculpas a Sra.
Remilda, caso tenham feito algo de errado na visita. Enfatizou que as denúncias chegam e
que são cobrados pelo povo. Declarou o porquê de ser contra ao prefeito Lourival e porque
é oposição. Enfatizou que ajudou o prefeito Lourival por 3 anos, ajudou na questão dos
bloquetes, sem ganhar nenhum centavo, pois tem todos os comprovantes e o prefeito sabe
que  isso  é  verdade,  fizeram  acordos  e  trabalharam  juntos,  inclusive  ajudou  ele  na
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biblioteca.  Frisou  que  se  as  ruas  de  Baião  estão  asfaltadas,  foi  por  conta  de  uma
articulação sua com o Antônio doido, asfalto por todo Pará juntamente com o Dr. Lourival,
para hoje estar esses 5 km de asfaltos na cidade. Falou que ninguém lhe envergonha e
que não deu prejuízo para o município. Frisou que tem um projeto social que ajuda as
pessoas, e que se sente feliz com sua contribuição para a população. Disse que não quer
criticar os seus colegas e que respeita todos os colegas e que tem admiração por todos.
Ressaltou  que  na  fiscalização  ao  hospital  detectaram  sim  alguns  erros,  e  que  já  foi
colocado em pauta pelo colega Vereador Dinho. Pediu para que possam entender o lado
do trabalho do legislativo. Falou que atualmente não faz mais parte da base do governo,
porque quando o prefeito Lourival mandou projeto de maçonaria para esta Casa, declarou
que bateu de frente e que não tem medo, pois fez uma parceria com o Dr. Lourival e não
se vendeu para ele, se propôs em ajudá-lo e o ajudou, e hoje é um direito seu ser oposição
e deseja que sua escolha respeitada. Falou que vai continuar com seu projeto na cidade
de Baião, e com esse projeto estará todo dia trabalhando e ajudando as pessoas que
precisam. Falou que hoje o projeto Berço Solidário é todo legalizado e organizado, frisou
que  recebeu  recurso  do  Sicredi  para  ajudar  as  famílias  carentes.  Então  não  quer
escândalos porque é muito transparente nos seus trabalhos. Enfatizou que atualmente é
oposição e que vai continuar fiscalizando as escolas, merendas, e outros, porque quer o
bem do povo, e todo o dinheiro que é aplicado na cidade de Baião, é um direito de todos
fiscalizar, para que seja aplicado da maneira correta, pois esse é o papel dos vereadores
que foram eleitos, não foram eleitos para estar passando a mão na cabeça de ninguém, e
sim foram eleitos para defender  o  povo.  Falou que tem suas prerrogativas  para  falar,
porque tem seu projeto na cidade de Baião e que trabalha todo dia e que seu projeto estar
na rua ajudando pessoas carente.  Concluiu agradecendo a todos que lhes ouviram, e que
possam caminhar para o melhor da cidade de Baião, desejou que Deus abençoe a todos.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
 Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  a mesa constituída,  o

público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Primeiramente
agradeceu  a  Deus  por  este  dia  e  por  esta  sessão.  Deixou  seu  apoio  total  aos
requerimentos pautados pelos colegas vereadores, cujo são de grande importância. Falou
que Baião é um pedacinho do céu no chão, então pediu para que o ódio não tome conta
das pessoas, e sim ter Deus em primeiro lugar na nossa vida e nosso trabalho. Disse que
o papel do vereador é sim fiscalizar, e que pedem voto para fiscalizar e ajudar o município,
e ajudar todas as localidades carentes, mas com responsabilidade e compromisso. Falou
que foi na gestão passada e fiscalizou com compromisso e responsabilidade sem invasão,
porque  isso  é  muito  importante,  é  preciso  ter  harmonia  para  trabalhar  com
responsabilidade.  Parabenizou o prefeito  por  ter  compromisso fiscal  e  provou que tem
compromisso com o povo, melhorando a cidade de Baião, porque não é fácil receber a
cidade  do  jeito  que  recebeu  a  nossa  querida  Baião,  e  hoje  nossa  cidade  estar
transformada podendo receber turista e pessoas de outros municípios, pode trafegar motos
e carros, que antigamente não podia nem andar a pés. Falou que falta coisas para ser feito
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com certeza, e nenhum prefeito vai conseguir fazer tudo, mas o Dr.  Loca já contribuiu
muito com a cidade e tem muito ainda a contribuir, e que dias melhores virão. Falou para o
colega Vereador Dinho que o PT deixou sim dinheiro em conta e tem como provar, e que
não foi só da Educação que ficou, ficaram oito milhões no Instituto e que quando o gestor
passado saiu, não ficou nada, ficou tudo acabado e sucateado e se depararam com várias
secretarias com recursos. Falou que isso é verdade e que jamais iria usar a Tribuna para
mentir, e que nunca será oposição de um governo que estar trabalhando, se estar do lado
é porque algo o prefeito estar fazendo juntamente com sua equipe. Frisou que quer união e
respeito para governar melhor o município de Baião. Agradeceu.

Vereador Nazareno Silva e Souza:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Falou que essa sessão vai marcar
muito a trajetória do início da campanha eleitoral, 1º de março já saindo para uma pré-
campanha, todos estão se organizando para novamente voltar a visitar as famílias e as
comunidades. Frisou que é importante o debate democrático, e observando atentamente
as falas dos colegas vereadores, que a demanda hoje submete a todos, tanto oposição
como situação, pela conjuntura que estar sendo colocada hoje, que na sexta-feira passada
estiveram esse embate com relação a reforma do hospital São Joaquim, que os colegas na
pessoa do nobre colega Fernando Fernandes, colocou a questão do telhado do hospital
que foi reformado, então teve uma reforma no hospital e não uma construção nova, mas
que todos tiveram a oportunidade de visitar o hospital, inclusive a empresa que executou a
obra  deve  vir  em outro  momento  prestar  esclarecimentos.  Frisou  que  não  foi  esse  o
assunto  que  os  levou  para  um  embate,  onde  foi  tratado  com  responsabilidade  pela
liderança  do  governo  e  pediu  que  fosse  encaminhado  para  a  Comissão  de  Saúde  e
Educação, na oportunidade agradeceu a colocação da diretora do hospital,  mas o que
levou a  esse debate  foi  as  filmagens  que  foram feitas,  porque as  vezes,  as  pessoas
entendem de uma forma e colocam de outras,  mas parabenizou o Vereador Fernando
Fernandes  pelo  seu  pedido  de  desculpas  e  por  reconhecer  o  seu  erro,  isso  que  é
importante.  Agradeceu a  fala  do  Vereador  Dinho que colocou claramente  seu jeito  de
pensar.  Repudiou  outras  ações  que  aconteceram  de  forma,  declarou  que  estar  no
parlamento e que é vereador e já foi  visitar, e com todo respeito não é comunicar, as
prerrogativas dos vereadores é ir visitar, mas com respeito e responsabilidade, que não
pode é chegar empurrando porteiro e vigias, e sim convidar pela diretoria do hospital para
os acompanhar, como já aconteceu na gestão que o mesmo fazia parte, inclusive era o
seu partido que coordenava o município, que era o ex-prefeito Saci. Falou que o governo
hoje está tendo essas crises com relação a essas contações dessas coisas que falta,
realmente falta muita coisa ainda para melhorar, e por isso querem voltar mais 4 anos com
o prefeito Lourival para que ele corrija essas coisas que estão acontecendo e fazer o que
ainda não foi feito, frisou que observando atentamente os colegas que inclusive votaram e
trabalharam para eleger o prefeito Lourival, tinha cargo comissionado e deixou governo,
mas o governo não pode parar, o mesmo tem que seguir. Disse que tem algumas coisas
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que precisam de direcionamento, cabe aos vereadores ouvir o debate de esclarecimento e
que não irão fazer julgamento dos nobres colegas, porque acredita que não seja esse o
papel, mas que seja feito o debate para que tais ações não se repitam mais, o governo
entende que hoje a disputa eleitoral estar começando, e algo estarão sendo apontados
como maus feitos e aquilo que tanto fez talvez não seja visto, é preciso ver como estava o
governo antigamente e como estar hoje, muito bem colocado pela colega Vereadora Ecí
que  o  governo  do  partido  dos  trabalhadores  deixou  recurso  empenhado  e  foi
irresponsabilidade do governo passado de não pagar, e que no dia 31 de dezembro 2016
caiu os resíduos e ficaram empenhados para pagamentos, o Instituto de Previdência ficou
com 9 milhões, que foi o que sustentou a conta e pagou todas as folhas. Ressaltou que o
seu governo na época deixou 9 milhões que ficou com uma aproximação de débito de 18
milhões, e esses 18 milhões no dia do aniversário de Baião, foi dado por esta Casa e foi
parcelado em 70 milhões por muitas vezes,  para pagar 3 milhões e poucos que essa
prefeitura não tem como pagar um valor desse, pois a prefeitura não tem arrecadações.
Disse que tem o TAC da época, estudo feito pelo Ministério Público e que irá colocar no
grupo da Câmara para todos os vereadores ter conhecimento de como foi feito, então a
liderança do governo, não pediu em nenhum momento e que também não foi o prefeito
que  mandou  não  irem visitar  o  hospital,  se  entende  que  essa  obra  terminou  no  ano
passado e que qualquer pessoa pode consultar no portal da transferência, no portal tem
todas as informações claramente para todos. Concluiu dizendo que a bancada do governo
vai satisfeito desse debate, pelos colegas vereadores reconhecerem o que eles fizeram,
pela fala do vereador Dinho, pelo pedido de desculpas do vereador Fernando Fernandes.
Citou que o acontecimento servirá como exemplo para todos. Abordou sobre a colocação
que alguém fez sobre a Prainha, frisou que há uma foto circulando de uma escola fechada
na  Prainha,  e  lá  o  Prefeito  reformou  a  escola  e  deu  alguns  utensílios  que  a  escola
precisava e também merenda escolar, e por questão de uma funcionária que foi indicação
de A ou B, e isso é motivo para trancar uma escolar? Isso não pode acontecer e essa
escola não pode fechar e o município não pode parar, e o governo tem mais margem para
contratar funcionário, pois ainda não atingiu 70% do direito de contratar temporários, e o
governo do Lourival conquistou a cidade de Baião com sua responsabilidade. Agradeceu a
todos.

Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Defendeu seu requerimento, onde
solicita a limpeza da Passagem Rosa lemos, para os moradores terem acessibilidade às
suas residências. E outro requerimento é pedindo a construção de um mercado para a Vila
de São Joaquim de Ituquara, porque a população precisa de um melhor atendimento e de
um lugar adequado e limpo para vender os alimentos. Falou que é uma das fundadoras do
hospital São Joaquim e quando foi inaugurado já trabalhava no local, e que mudou muito
desde a época da inauguração, a mudança é visível,  só não ver quem não quer,  e a
preocupação é com os pacientes  e  com a população baionense,  é  dá  o  melhor  para
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qualquer  um que seja,  atendem a todos com humildade,  amor  e respeito  a profissão.
Enfatizou que o hospital São Joaquim hoje, oferece muitas coisas boas, como aparelhos
novos,  salas  climatizadas,  e  que  antigamente  as  pessoas  sofriam com o  calor,  então
vamos  concordar  com o  governo  atual,  pois  o  governo  estar  trabalhando  para  que  a
população tenha melhores condições de vida.  Deixou seu repúdio aos nobres colegas
vereadores pela atitude tomada no hospital, na oportunidade parabenizou a Sra. Remilda
pela defesa da sua classe. Agradeceu a todos.

 Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
 Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Falou  que  é  de  grande
importância esse debate para o município de Baião. Iniciou falando da visita ao hospital
São Joaquim, na oportunidade declarou que tem respeito pela sra. Remilda e todos os
funcionários, e se fizeram algo errado, isso faz parte da vida do ser humano, ninguém é
perfeito. Temos que reconhecer o erro, mas se estamos certo as pessoas precisam aceitar
as  situações.  Relatou  que  foram  ao  hospital,  pois  é  o  papel  do  vereador  e  tem  a
prerrogativa  para  fiscalizar  qualquer  órgão  do  município.  Reconheceu  que  realmente
deveriam  estar  de  máscaras,  mas  também  alguns  funcionários  se  encontravam  sem
máscara  no  local,  e  puxando  o  erro  para  si,  afirma  que  todos  são  culpados,  porque
deveriam pedir a planilha antes ou no momento que estava acontecendo a reforma, para
averiguar o que estava faltavam para a manutenção, e não estavam presentes para fazer
essa fiscalização, portanto, é um erro de todos e que deixaram muito a desejar. Enfatizou
que continuar esse trabalho é importante para o município,  essas denúncias e críticas
construtivas são boas para o governo, pois o mesmo se atenta para o que está faltando no
município.  O  Vereador  Fernando  Fernandes  pediu  uma  parte  e  pronunciou  que  foi
publicado no portal do GEOBRAS, somente 2 boletins de medição da clínica, então pediu
ao presidente Elivaldo que a prefeitura publique os outros boletins de medição, para que a
população  tenha  acesso  exatamente  ao  valor  do  convênio  e  o  que  foi  executado.  O
Vereador Clodoaldo retomou a palavra e frisou que seu propósito é esse, cobra para que
seja feito o melhor para a população, quando cobra que os servidores sejam reconhecidos
e valorizados,  e que seja pago o piso salarial  da saúde e educação, é porque deseja
melhorias para o município. Salientou que na visita ao hospital foram barrados pelo vigia e
que isso não podia acontecer, mas são sugestões em coisas que precisam melhorar, são
coisas  pequenas  que  se  tornam  grandes  futuramente,  como  tomadas,  fechaduras,
torneiras e outras, são pequenas coisas que irá dar comodidade ao paciente. O debate é
importante,  mas  que  seja  na  paz,  com  respeito,  sem  agressões.  Defendeu  seu
requerimento, onde solicita uma estrutura de caixa d’água e também a caixa d’água que
não  existe.  Então  pediu  a  Secretaria  de  Infraestrutura  que  faça  um  levantamento  na
comunidade Umarizal e também em outras comunidades que precisam de assistência na
saúde e na Educação. Pediu novamente para a Secretária de Educação, que olhe com
carinho  sobre  a  merenda  escolar  dos  alunos,  isso  é  uma  crítica  construtiva  que  vai
melhorar a educação, pois com a falta da merenda nas escolas reduz o horário do aluno
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em  sala  de  aula,  prejudicando  no  aprendizado,  frisou  também  a  questão  dos
medicamentos nos postos de saúde, os medicamentos para os hipertensos e diabéticos e
outros medicamentos básicos, pois a população precisa ser assistida, então este é o papel
do vereador, querer e desejar o melhor para o município de Baião. Desejou um ótimo final
de semana a todos.

Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser favorável a
todos os requerimentos pautados, pois todos são para o bem da população. Ressaltou que
a sessão de hoje, está voltada para a conversa da sessão passada, sobre o fato ocorrido
no  hospital.  Disse  que  como Vereadora  e  funcionária  do  hospital  repudia  a  ação  dos
colegas vereadores, pois foi  um ato muito feito. Primeiro ninguém falou que é proibido
vereador nenhum fiscalizar ou visitar o local, sendo que tem que ter responsabilidade, e
não  entrar  com muitas  câmeras  e  pessoas  acompanhando.  Falou  que  se  fosse  os  3
vereadores, e chamasse a Sra. Remilda e pedisse para os acompanhar, com certeza ela
prontamente atenderia e seria responsável em leva-los nos setores corretos. Falou que os
vereadores não sabiam dos riscos que estavam correndo no presente momento, entraram
na sala de isolamento, sendo que tinha paciente com tuberculose ativa, que estava no
processo de transmissão, e os mesmos entraram colocando suas vidas em risco e dos
pacientes também que estavam nas outras salas. Falaram que impediram de entrar, o
laboratório realmente não se podia entrar, pois estava tendo exames de endoscopia, onde
o paciente fica com tubo no estômago, podendo levar uma bactéria ao paciente e vir a
óbito, então é uma situação muito complicada. Falou que teve uma senhora que passou
mal, com a pressão que foi para 22x18, onde poderia ter infartado e morrido, isso iria pegar
mal  e  causar  sérios  problemas  para  todos,  inclusive  para  os  que  foram  fazer  o  ato.
Enfatizou que viu as filmagens e que coisa feia, pois rasgaram capa de colchão. Frisou que
queriam  que  postassem  vídeo  dos  aparelhos  de  ultrassom  novo,  endoscopia,
eletrocardiograma e outros que nunca foram feitos no hospital. Enfatizou que outra coisa
lhe  chamou  a  atenção,  foi  a  fala  do  Vereador  Fernando,  na  oportunidade  lhe  pediu
desculpas, pois o mesmo falou que ajudou mais o governo do que foi ajudado, e isso não é
verdade. O senhor é ciente disso, que as ruas de bloquetes foram de 70 mil, sendo que a
prefeitura sedia funcionários pagos para trabalhar no local, e que todos os materiais eram
cedidos pela prefeitura, inclusive o Vereador em cada travessa tinha 30 mil reais todo mês
de saldo e isso o mesmo não fala em Tribuna. Agradeceu e desejou bom final de semana
a todos. 

          Vereadora Kelly Barbosa Costa:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Falou que o debate de hoje é de
suma importância, e que estiveram reunidos nesta Casa na sexta-feira passada, e o ato
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passou além do que se deu no debate realizado nesta Casa. Observou a questão política e
que respeita o colega Vereador Fernando, o seu Dinho Ramos que discutem política e que
tem apreço por ele e pela técnica que ele tem, frisou que através do seu mandato, o ato de
fiscalizar é de grande importância, respeitando o Regimento Interno da Casa, mas que
sempre prevaleça a democracia e o respeito por cada posicionamento de cada vereador.
Enfatizou que os colegas vereadores não deveriam fugir do Regimento Interno, mesmo
estando na oposição ou na posição, frisou que já fez fiscalização e dentre da política do
sistema,  fiscalizar  se  torna  complicado,  devido  a  violência  e  discussão,  pois  nenhum
município vai crescer com violência e falácias que venham prejudicar o município. Falou
que as vezes que foi  as secretarias, sempre foi  criticada, mas essas críticas são para
melhorar, frisou que os vereadores lhe convidaram para fazer a visitar, e não foi questão
de não ir, sabemos que colisões políticas existem, mas é preciso ter respeito pela oposição
e  situação,  sabemos  que  todas  as  secretarias  serão  avaliadas,  cada  uma  com  seu
segmento, frisou que o que lhe fez pensar na base política do Dr. Lourival, como colocou
na semana passada que sua ideia também seja prevalecida. Falou que o governo não tem
como avançar sem o apoio do Governo do Estado, por isso, que o papel do vereador vai
além  de  fiscalizar  e  legislar.  Salientou  que  conseguiu  fazer  um  trabalho  social,  mas
infelizmente sem ajuda de um Deputado não tem como avançar, a função de um vereador
vai além de fiscalizar, sendo isto, o sistema político do município. Disse que no início teve
impasses e colisões políticas, mas não que queria prejudicar o município, e suas ideais
sempre  foram  construtivas,  pois  Baião  é  extenso,  e  atualmente  indo  para  campanha
constatou a real necessidade do apoio estadual, inclusive é por isso, que estar indo para o
MDB, porque os projetos estão ativos, dependem do Governo do Estado, inclusive o único
projeto que deu certo em Baião e que vai fazer 2 anos, é projeto social da Vila de Cardoso,
estar sendo mostrado que a união prevalece em qualquer gestão. Enfatizou quem dera
puder  realizar  mais  projetos  social  como  este,  porque  são  65  crianças  vinculados  a
escolas,  o projeto tem regras,  então o projeto do Cardoso com a coordenação do Sr.
Braga, mostrou para as localidades de Baião que é necessário união para avançar, e que
precisam de mais parcerias das secretarias para os projetos prevalecerem e avançarem, o
projeto  reduziu  a  evasão  escolar,  criminalidade,  violência  e  vulnerabilidade.  Falou  que
respeita muito a Sra. Remilda, e que não estar para criticar a regulação de leitos e nem
regras de hospital, como bem colocou a Diretora do hospital que a questão de leitos, não
depende do município. Deixou seu respeito pelos vereadores Fernando e seu Dinho com
seus trabalhos, e o prefeito tem seu segmento e a população vai avaliar dessa forma,
acredita  que  essa  guerra  e  discussão  é  em vão,  declarou  que  seu  mandato  estar  à
disposição e que as pessoas precisam receber os vereadores, e que essa fiscalização que
houve que sirva de exemplo, que prevaleça o respeito e a união de ambos os poderes.
Agradeceu a todos.

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.
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Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus e o
público presente nesta Casa, que hoje de forma calorosa aquece esse início de março,
essa data com certeza vai marcar, o dia 01 de março a vida da legislatura desta Casa de
Leis. Considerou o processo democrático e observando atentamente os calores da plateia,
encara  tudo isso  com muita  naturalidade.  Defendeu seu  requerimento,  que solicitou  a
implantação do governo municipal, da coleta do lixo na comunidade de Anilzinho e região,
será encaminhado ao prefeito via Câmara, para que seja deliberado esse benefício para
comunidade de Anilzinho e espera conta com o Prefeito. Parabenizou a vinda da Diretora
do hospital  Sra.  Remilda,  muito  feliz  em suas colocações de calmaria  que agradam a
todos. Remilda tratou com muito respeito os senhores vereadores e sempre na sua fala
destacou a importância da harmonia, respeito e união. Confessou que é uma pessoa da
paz e de amor, e que no seu dia a dia tem alguns princípios que defende, sempre fala que
quer 30 segundos de cada dia, para fazer uma nova amizade até o final da sua vida. E se
tiver a oportunidade de ser velado, e quando chegarem para um de seus filhos e falarem
com o coração aberto que era uma pessoa do bem e que por onde passava fazia amizade.
Deixou suas considerações para reflexão de vida, frisou que na sua trajetória de vida,
acaba por  imaturidade,  por  falta  de  experiência  ou  até  mesmo pelo calor  da emoção,
acabam ofendendo um amigo, colega ou alguém. No decorrer dessa trajetória, um dia a
gente  olha  para trás  e com conclusão diz  assim:  “Se o tempo voltasse,  eu faria  tudo
diferente”.  As  vezes  o  sentimento  do  momento,  pela  emoção  ou  vaidade,  acaba
destratando um amigo, e quantas vezes pedi ordem, não é só para garantir esse momento,
mas é pensando por um olhar humano, é preciso que independente da política quando fala
que é  muito  natural  a  questão no exercício  da  democracia de lados,  e  encaminha os
senhores da base e da oposição, que possamos conduzir uma campanha defendendo a
ideologia, levando os projetos do legislativo quanto do executivo, mas não percam o olhar
humano, fraterno e o respeito, pois tudo isso é muito passageiro, e quem sabe irão olhar
para trás e chegar a conclusão “Se voltasse o tempo, eu não faria isso”. Falou que não era
seu amigo, mais que quando passava ao seu lado cumprimentava-o, conversava no banco
da praça, isso era legal.  Agora na sua velhice fica analisando,  que nada daquilo fazia
sentido, e que o verdadeiro sentido da vida é olhar para o outro com amor e respeito,
independente de lados. Falou que respeita a posição dos senhores que foram ao hospital,
e talvez naquele momento por alguma situação, exageram os ânimos, mas parabeniza os
senhores por  seus discursos,  inclusive é um discurso muito  natural  e  tranquilo,  e  que
sempre estabeleçam o olhar humano um pelo outro, afinal isso não é uma guerra, e no
bom sentido,  isso  é  uma guerra  política  que logo vai  passar.  Chamou a  atenção dos
senhores vereadores para fazerem suas campanhas, levando um projeto para convencer
seus eleitores de que estão certos e que consegue fazer melhor. É notório e as vezes se
pergunta,  que  não  é  fácil  fazer  oposição  quando  o  governo  trabalha,  e  fazendo  um
comparativo que é muito natural na política, o Dr. Lourival conseguiu trabalhar e fazer uma
gestão melhor para Baião, obviamente muitas coisas precisam em diversas áreas para o
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nosso município, ele vem se esforçando bastante e através dos convênios e nas buscas
melhorou a questão asfáltica, terraplanagem de muitas comunidades, muitas reformas e
inauguração, e obras em andamentos, como a UBS de Anilzinho. Pediu que Deus possa
dar paz e sabedoria a todos presentes, agradeceu.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
           Vereador José Fredson dos Reis Oliveira – Líder do Partido MDB
           Em seu tempo de liderança, frisou que ouvindo atentamente a colocação do
Vereador Dinho Ramos, na qual citou seu nome sobre a Lei Orgânica, frisou que conhece
a Lei  de muitos anos nessa Casa,  mas o combinado foi  para ir  ao hospital,  mas com
certeza o Vereador tem livre arbítrio de ir ao hospital, mas que seja com responsabilidade
e  equipamentos  necessários  para  assim  fazer  o  seu  trabalho.  declarou  que  não
acompanhou os nobres vereadores, porque já eram entorno de 2 horas da tarde, e não era
um  horário  apropriado,  na  oportunidade  parabenizou  a  Diretora  pela  sua  coragem  e
empenho de atendê-los, então se sente satisfeito com o debate que está sendo realizado.
Agradeceu. 

           Vereador Rodrigo Ramos Lobo – Líder do Partido PSC
           Em seu tempo de liderança, ratificou a fala do Vereador Cal e a fala da Vereadora
Neila  sobre  o  procedimento  que  houve  de  fiscalização,  onde  valorizou  que  foi  um
procedimento errado, mas graças a Deus os colegas reconheceram suas falhas, e que isso
é importante para todos do Poder Legislativo,  e o procedimento correto seria, já que o
porteiro não permitia a entrada, pois ele estava apenas cumprindo ordens da Direção do
hospital, então o correto seria entrar em contato com a direção, mas enfim aconteceu e os
ânimos  foram  exaltados.  E  sobre  o  serviço  das  vias  públicas,  realmente  existe  uma
empresa e cada via de bloquetes era feita licitação, e que existe sim licitação direcionada
para fazer cada rua dessa, frisou que tem muito respeito pelo nobre Vereador Fernando,
mas não poderia deixar de pauta isso, concluiu agradecendo.   

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Podemos
           Em seu tempo de liderança,  respondeu a nobre colega Vereadora Ecí Araújo,
acerca da sua colocação sobre os dois meses de professores, onde houve uma greve e
atraso de professores da época, mas se o prefeito deixou o dinheiro em caixa como já foi
colocado pelos nobres colegas,  então que lhe seja apresentado os valores que foram
deixados, e aí retirará sua palavra do que estar falando, mas se não passar ficar no que
estar colocando. Abordou sobre a questão do IPMB que sempre defendeu, e é verdadeiro
que o prefeito Saci deixou em caixa realmente quase nove milhões de reais, isso nunca
escondeu  de  ninguém,  mas  o  que  não  pode  e  que  tem  direito  como  fiscalizador  e
representante do povo, é o Prefeito Lourival continuar a mesma coisa do governo passado,
onde os aposentados que precisam comprar seus remédios, pessoas portadores de câncer
e que estão para se aposentar, não tem essa oportunidade porque ele continuou a mesma
coisa do governo anterior, e sempre vai falar isso, inclusive tem uma denúncia feita ao MP
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a muito tempo, e isso é bem claro para a população, pois é seu papel como vereador, essa
denúncia está no Mistério Público, porque o Prefeito Lourival não passa o patronal, não
estar passando o recurso para o Instituto de Previdência do Município, então não se pode
continuar um erro do governo anterior, e realmente o governo anterior deixou o Instituto de
Previdência  falido  e  todos  sabem disso,   frisou que  foi  aprovado  um parcelamento,  e
depois esse mesmo parcelamento foi rejeitado por essa nova Câmara, mas o que se ver
hoje é que o Instituto de Previdência não tem recurso, isso é sua maior preocupação como
representante do povo, porque amanhã irá se aposentar mais de duzentas pessoas, e
como irão se aposentar se o Instituto não tem dinheiro, falar que o governo passado foi o
pior acredita e concorda que realmente foi, mas cada um responde por seus atos, pois tem
Justiça, Ministério Público, agora o que não pode é concordar com esse tipo de situação, e
que não irá se calar enquanto o prefeito não entender que é preciso passar recurso para o
Instituto, porque se passar pelo menos o TAC com 3 meses já se pagar uma folha, agora
os cargos são impessoais, todos tem suas profissões e irão precisar se aposentar um dia,
como se o Instituto já estar falido, então é complicado a situação. Declarou que não irá
abrir  mão de suas prerrogativas e que vai  sempre defender as pessoas mais carente,
agradeceu. 

           Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
           Em seu tempo de liderança, esclareceu que estará sendo inaugurado a casa da
cultura ainda esse mês, nesse sentido, solicitou ao Prefeito Municipal para possa fazer
uma pintura na caixa d’água ao lado do Mercado Municipal, pois ela é um marco histórico
do nosso município,  e também que seja feito reparos no piso da calçada,  pois  estará
recebendo muitas pessoas nessa inauguração, pois essa é uma das maiores inauguração
que estará acontecendo em nosso município, porque esse prédio já estava quase acabado
e deteriorado, e o Prefeito Lourival em sua gestão fez essa restauração e vai entregar todo
mobiliado, para que o município possa ter por muitos anos esse marco histórico. Falou que
não dar para comparar de jeito nenhum o governo antes do Jadir e nem o atual, quando se
fala no governo do PT, ficou tudo empenhado esses pagamentos e o prefeito não pagou
porque não quis, o recurso ficou empenhado, deve ter sido gasto em alguma coisa, ou
deve ter sido levado pelo rack, sabe-se que o dinheiro desapareceu. Disse que não dar
para comparar o prefeito Lourival com o que ele estar repassando, pode ser que ele não
esteja repassando o patronal, mas o assegurado que o governo passado não passava, ele
estar passando, inclusive isso é crime, dinheiro do assegurado é crime, então o prefeito
Lourival estar passando o dinheiro do assegurado que é no qual ele garante o pagamento
de todos os servidores que estão aposentados e que estão no Instituto, e que lhe dar o
direito de fazer o parcelamento com o INSS e ser renegociado as dívidas do patronal, e o
governo atual estar atuando. Agradeceu.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT
           Em seu tempo de liderança, avisou a todos que esse final de semana são os últimos
dias para assinar o baixo assinado da Caixa Econômica, e segunda-feira será entregue em
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Belém as maiores autoridades, e que estão nessa luta pela busca da caixa econômica
para o nosso município.  Falou ao Vereador Dinho Ramos, que acha estranho ele não
saber  que  ficou  esse  dinheiro  empenhado,  pois  o  mesmo  foi  Líder  do  Governo  e
Presidente da Câmara, portanto, afirma que ficou sim esse dinheiro e que na próxima
sessão vem trazer os comprovantes para o Vereador ter o devido conhecimento, finalizou
agradecendo.  

            Votações e Deferimentos:
- Ofício S/N da ALMEIDA E CIA CONSTRUTORA LTDA, vem através do presente

requerer a concessão de Tribuna Popular na Sessão Ordinária de 01/03/2024 para prestar
os devidos esclarecimentos, pela razões fáticas a seguir exposta, onde na sessão ordinária
do dia 23/02/2024, foi levantado pelos vereadores Dinho Ramos, Fernando Fernandes e
Clodoaldo a possibilidade de irregularidades na execução da obra de reforma do Hospital
Municipal São Joaquim, em especial,  em serviços no telhado do prédio que não foram
executados,  segundo  estes,  conforme  o  orçamento  sintético  da  Tomada  de  Preço  nº
002/2022,  o  que  trouxe  danos  à  imagem da  Requerente,  haja  vista  que  a  versão  foi
propagada  amplamente  nas  redes  socias  pelos  referidos  Vereadores.  Não  se  fez
presente.

- Ofício nº 001/2024 da Diretora do Hospital Municipal São Joaquim, Sra. Remilda
Lobo Moreira, solicitando a esta Casa de Leis, que lhe seja concedido espaço na Tribuna
Popular. Cedido.

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja construído 1
(um) Mercado para a Vila de São Joaquim de Ituquara. Aprovado. 

-  Requerimento  nº  002/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a limpeza
da passagem Rosa Lemos, Bairro Mutirão. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  organizado  serviço  de  coleta  de  lixo  para  a
Comunidade Quilombola de Anilzinho. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma (01) caixa d’água de cem (100) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Umarizal. Aprovado. 

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, a execução da
reparação da estrada/ramal  da Comunidade de Igarapé Grande,  que está intrafegável,
comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando em risco a
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vida da população, uma vez que se encontram expostas diversas crateras na estrada,
aumentando consideravelmente o risco de acidentes no local. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Nazareno  da  Silva  e  Souza,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma pintura na caixa d’água do lado do Mercado,
e reparos da calçada, pois esta é uma obra com marco histórica do município de Baião.
Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 01 de março de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                            LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 01 DE 
MARÇO DE 2024.

VOTAÇÕES Nº 002/2024

            Votações e Deferimentos:
- Ofício S/N da ALMEIDA E CIA CONSTRUTORA LTDA, vem através do presente

requerer a concessão de Tribuna Popular na Sessão Ordinária de 01/03/2024 para prestar
os devidos esclarecimentos, pela razões fáticas a seguir exposta, onde na sessão ordinária
do dia 23/02/2024, foi levantado pelos vereadores Dinho Ramos, Fernando Fernandes e
Clodoaldo a possibilidade de irregularidades na execução da obra de reforma do Hospital
Municipal São Joaquim, em especial,  em serviços no telhado do prédio que não foram
executados,  segundo  estes,  conforme  o  orçamento  sintético  da  Tomada  de  Preço  nº
002/2022,  o  que  trouxe  danos  à  imagem da  Requerente,  haja  vista  que  a  versão  foi
propagada  amplamente  nas  redes  socias  pelos  referidos  Vereadores.  Não  se  fez
presente.

- Ofício nº 001/2024 da Diretora do Hospital Municipal São Joaquim, Sra. Remilda
Lobo Moreira, solicitando a esta Casa de Leis, que lhe seja concedido espaço na Tribuna
Popular. Cedido.

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja construído 1
(um) Mercado para a Vila de São Joaquim de Ituquara. Aprovado. 

-  Requerimento  nº  002/2024  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a limpeza
da passagem Rosa Lemos, Bairro Mutirão. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  organizado  serviço  de  coleta  de  lixo  para  a
Comunidade Quilombola de Anilzinho. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma (01) caixa d’água de cem (100) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Umarizal. Aprovado. 

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, a execução da
reparação da estrada/ramal  da Comunidade de Igarapé Grande,  que está intrafegável,
comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando em risco a
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vida da população, uma vez que se encontram expostas diversas crateras na estrada,
aumentando consideravelmente o risco de acidentes no local. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Nazareno  da  Silva  e  Souza,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma pintura na caixa d’água do lado do Mercado,
e reparos da calçada, pois esta é uma obra com marco histórica do município de Baião.
Aprovado.

    

Baião - PA, em 01 de março de 2024.
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